

**K i v o n a t**  
**Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testületének**  
**2012. április 26-án megtartott ülésének**  
**jegyzőkönyvéből**

**Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testülete**  
**82/2012.(04.26.)Öh. számú határozata**

**A Boldog Gizella Alapítvány 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolóról**

Biatorbágy Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta és elfogadta a Boldog Gizella Alapítvány 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolót.

A beszámolót a határozat melléklete tartalmazza.

Határidő: 2012. április 27.

Felelős: polgármester

Tarjáni István sk  
polgármester

dr. Kovács András sk  
jegyző

a kiadmány hitelével:

Bognárné Kalicov Mária  
jegyzőkönyvvezető

Watsen



**Biatorbágy Város Polgármesteri Hivatal**  
**Tarjáni István**  
**Polgármester**

**2051 Biatorbágy**  
Baross Gábor u. 2/a.

BIATORBÁGY VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATAL	
Örkeztetés száma: 4947	2012 APR 10.
Iktatás ideje:.....	
Iktatószám:.....	
Ügyintéző:.....	

**Boldog Gizella Alapítvány**  
Kiemelkedően közhasznú szervezet  
2051. Biatorbágy, Boldog Gizella u. 1.  
telefon: 06-23-530550  
fax: 06-23-530559  
E-mail: info@gizella.hu

01712012.

Tisztelt Polgármester Úr,

Kérésüknek eleget téve mellékelten megküldöm a Boldog Gizella Alapítvány szakmai beszámolóját a 2011. évről.

Biatorbágy, 2012. április 6.

Üdvözlettel:

**BOLDOG GIZELLA**  
**ALAPÍTVÁNY**  
2051 Biatorbágy, Boldog Gizella u. 1.  
Adószám: 18690125-1-13

dr. Egervári Ágnes  
igazgató



**Boldog Gizella Alapítvány**

**Kiemelkedően közhasznú szervezet**

2051. Biatorbágy, Boldog Gizella u. 1.

telefon: 06-23-530550

fax: 06-23-530559

E-mail: info@gizella.hu

## **Beszámoló**

### **A Boldog Gizella Alapítványnak 2011. évben a Biatorbágy Város Önkormányzatával élő együttműködési és ellátási megállapodással összefüggésben végzett tevékenységéről**

A Boldog Gizella Alapítvány 2011.-ben a Gizella Otthonban átmeneti és tartós bentlakásos ellátást nyújtott, valamint Támogató Szolgálatot működtetett, alapszolgáltatásban pedig idősek és demens betegek nappali ellátását végezte a megállapodással összefüggésben.

Minden szolgáltatásunk zavartalanul és egyenletesen működött, igénybevétele folyamatos volt, melynek elsődleges záloga kollegáink szakmai felkészültsége, tájékozottsága, hivatástudata és az ügyfelek számára kialakított kiváló infrastrukturális környezet, akadálymentesség és a kerekesszékes ügyfelek igényeinek megfelelően átalakított gépjárművünk volt.

**Szakmai munkánkat** az 1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló IV. fejezet szociális szolgáltatások címben részletezett feladatok, illetve az érvényben lévő 1/2000. SZCSM rendelet a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatáról és működésük feltételeiről című részben foglaltak és a kapcsolódó jogszabályok szerint végeztük, mint ezt a tárgyévben lezajlott ÁNTSZ, Kormányhivatali, módszertani, valamint MÁK és NRSZH ellenőrzések is igazolták.

A térítési díjakat a 29/1993. (II.17.) Korm. Rend. a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások térítési díjáról szóló törvény alapján állapítottuk meg figyelembe véve az 1993. évi III. törvény idevonatkozó rendelkezéseit. Betartjuk a Szociális Munka Etikai Kódexét és a szolgáltatásokra vonatkozó adatvédelmi törvényeket.

**Az idős nappali ellátás nyújtotta szolgáltatásokat a 2011-ik évben 31 fő biatorbágyi lakos vette igénybe.**

**A demens nappali ellátásunkat 31 fő vette igénybe a 2011. évben, melyből 15 fő volt biatorbágyi lakos, 6 fő a kistérség területéről érkezett és további 10 fő budapesti lakóhelyű demens beteg volt.**

A tartós bentlakás tekintetében az Otthon maximális kihasználtsággal működött az elmúlt évekhez hasonlóan.

**A megállapodásban foglaltaknak megfelelően fenntartott három önkormányzati kijelölésű férőhelyünk folyamatosan kihasznált - Á. Gy., B. Z. és H. J. - lakóink révén.**

**Az átmeneti elhelyezés esetében Cz. F. 2011. január 1-től 2011. április 3-ig töltötte be a férőhelyet, míg Cs. A. 2011. szeptember 5-től 2011. december 8-ig.**

A rendelkezésre tartott egy átmeneti férfi férőhellyel kapcsolatosan a tételes elszámolás megtörtént, ezt januárban már megküldtük, mellékeljük.

Az idős és demens nappali ellátásban célcsoportunk a szociálisan és mentálisan segítségre szoruló, de önmaguk ellátására részben, vagy egészben képes idősek. Elsődleges célunk volt egy olyan közösségi tér biztosítása, ahol esetleges elmagányosodásuk, és az ezzel együtt járó mentális problémák feloldódhatnak.

Szakmai elkötelezettségünk és egyben célunk volt, hogy munkánk során ügyfeleink a már meglévő képességeik és készségeik megtartásában, illetve fejlesztésében közreműködjünk, úgy, hogy segítsünk az ellátottaknak a közösségen belül maximalizálni életminőségüket, fejlesszük szociális készségeiket. melyek segítik egyéni céljaik elérésében.

A demens nappali ellátásunk keretében Pszichiátriai/Neurológiai Szakkollégium által befogadott Demencia Centrum, vagy a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal, vagy pszichiáter, neurológus, geriáter szakorvos demencia kórképet megállapító szakvéleményével rendelkező szellemi hanyatlásban szenvedő személyeket láttunk el. Napi rendszerességgel szervezett egyéni és csoportos foglalkozásokat biztosítunk, figyelemmel az egyéni gondozási tervekre, melyet személyre szabottan a demencia centrum, vagy neurológus, pszichiáter szakvéleménye és a szociális, mentálhigiénés munkatárs állapotfelmérése alapozott meg.

A napi 8 órás nyitvatartási idő alatt a gondozói felügyeletet folyamatosan biztosítottuk. Az ellátottak állapot-felmérési módszerének alapja az intézmény pszichológusa által elvégzett demencia teszt és az egyéni beszélgetés, valamint a folyamatos – havi rendszerességgel ismételt – kontroll. Az ellátottak meglévő képességeinek megőrzése és fejlesztése érdekében egyéni és csoportos formában a szociális munka és a mentálhigiéné eszközeit használjuk. A csoportos foglalkozások között a Fény csoport, különböző készségekre építő kreatív csoportok és a memória csoport képezi alapját a kitűzött célok elérésének.

Munkánk során hangsúlyos szerepet kapott az intézményben lakók és a nappali ellátás szolgáltatásainak igénybevevői közötti integráció, mely többek között a közös programokon való együttes részvételt jelentette. Szakmai programunk egyik legfontosabb célkitűzése ez, de egyben a nappali ellátást, mint egy az otthon „előszobájának” is tekintjük, így ez a nappali ellátás egy integrációs folyamat részévé válik az idősothtoni elhelyezés előtt, ezzel megkönnyítve a demens beteg későbbi beilleszkedését az Otthon életébe, és az új közösségbe. Ennek értelmében szakdolgozóink feladata a demencia kezdeti tüneteinek, progressiójának felismerése, állapotkövetése, a pszichés tünetek értelmezése, kezelése, gyakorlati segítségnyújtás az önellátásban, a hozzátartozók segítése, bevonása a gondozás folyamatába és végül a demenciában szenvedő “önmagával” szembeni védelme. A napi munkavégzés során kiemelt feladatként kezeljük a hozzátartozók bevonását a gondozási folyamatba, hiszen a nappali ellátásig tartó út során óhatatlanul sérülnek a demens betegeket körülvevő családtagok, barátok. Új hozzátartozói szerepek, feladatok alakulnak ki, és változások kezdődnek a család életében.

A Budaörs Kistérséggel kötött megállapodás értelmében lehetőségünk van fogadni a kistérség területén élő demenciában szenvedő lakosokat továbbra is.

Az idős és demens nappali ellátásban a bentlakásos ellátással integrált formában a tavalyi év folyamán előre elkészített szakmai tematika alapján a következő foglalkozások térnek vissza hétről-hétre: kézműves foglalkozások: *hímzés, varrás, fonás, horgolás, szalvéta technika, gipszképek festése, ünnepi dekorációk készítése, nemezelés, szitázás, bábkészítés, séta, filmklub, torna, irodalmi kör, segítő beszélgetés kiscsoportban, zeneterápia, színházlátogatás, művészetterápiás foglalkozás, egészségügyi szakellátáshoz való hozzájutás,*)

Rendezvényeink elsősorban nemzeti ünnepek és a hagyományos jeles napok köré szervezett ünnepi műsorok voltak. (Farsangi délután, Március 15-ei megemlékezés, ünnepi műsor, Gizella Nap, Anna – napi kerti party, Idősek világnapja, Szüreti mulatság, Október 23-ai ünnepi műsor, Karácsonyi koncert, Szilveszteri ünnepség... )

A tavalyi évben az előzőekhez hasonlóan díjmentesen szállítottuk a demens és idős nappali ellátást igénybevevő biatorbágyi lakosokat, de sajnos ezt az idei évtől nem tudjuk tovább folytatni, az egyre szűkülő állami finanszírozás és az ezzel párhuzamosan növekvő intézményfenntartással járó terhek miatt 2012. áprilisától ez térítési díj köteles lesz.

**Támogató szolgálatunk** célja a fogyatékos személyek lakókörnyezetben történő ellátása, a fogyatékos személy önrendelkezésén alapuló önálló életvitelének megkönnyítése, elsődlegesen a lakáson kívüli közszolgáltatások elérésének segítésével valamint



önállóságának megőrzése mellett a lakáson belüli speciális segítségnyújtás biztosítása. A szolgáltatást 2007. év óta folyamatosan biztosítjuk a településen élőknek. Eleinte egy, majd a megnövekedett lakossági igényeknek megfelelően két gépjárművel dolgozunk, melyből az egyik alkalmas kerekesszékes ügyfelek szállítására.

A 2011. évben több mint **30 fő** a településen élő fogyatékos, halmozottan fogyatékos és autista vette igénybe segítségünket, valamint **több mint 50 fő** egyéb szociálisan rászorult. Hét fő fogyatékkal élő iskoláskorú gyermeknek biztosítottuk az oktatási-nevelési intézménybe jutást napi rendszerességgel Budapestre, majd hazaszállításukat.

A szolgáltatás finanszírozása – bár **a következő 3 éves időszakra is elnyertük a támogatást** – sajnos elégtelen, így kénytelenek vagyunk a fogyatékkal élő kliensektől az eddigiektől eltérően térítési díjat kérni.

Valamennyi szociális szolgáltatásunk tekintetében tény, hogy miközben az elmúlt évek során folyamatosan csökkent az állami normatíva, az intézmény fenntartásának terhei, a gépjárművek költségei, az üzemanyagárak viszont nőttek. A pályázati lehetőségek szűkültek a civil szféra számára – a hozzánk forduló, az idősek hozzátartozóinak anyagi teherbírása pedig a gazdasági válság következtében is egyre korlátozottabb.

Fentiek miatt azt a kedvezményt, hogy a biatorbágyi lakosok számára térítémentes szolgáltatást nyújtunk a támogató szolgálat és az idősklub kliensei tekintetében, nem tudjuk a továbbiakban vállalni. Javasoljuk megfontolni a Képviselőtestületnek, tudja -e segíteni a településen élő rászoruló klienseket a szolgáltatáshoz való hozzáférés megkönnyítésében.

Sajnos a településről hozzánk érkező ügyfelek gyakran már az ellehetetlenülés, a mentális hanyatlás nagyon súlyos fokán, a megelőző szociális törődés hiányával érkeznek hozzánk - nehéz feladat elé állítva minket abban, hogy további életének alakításában, személyes céljai elérésében maximálisan segítségére legyünk, élethelyzetét és életminőségét mind maga, mind pedig hozzátartozói számára stabilizáljuk és rendezzük. Az eredmények elérését, a segítő szakma iránt maximálisan elkötelezett szakembereink munkáját nagyban segíthetné több egyeztetés, jobb kommunikációs csatornák megválasztása, korábbi kapcsolatfelvétel a partnerek részéről is.

Évente megrendezett szakmai napunk akkreditált továbbképző rendezvény, a szociális szakma és a határterületek neves képviselőinek előadásaival, 80-100 fő részvételével. A tavalyi évben jubileumi, „Tíz év az úton” címmel tartott rendezvényünkön jelen volt Soltész Miklós ágazatért felelős államtitkár, a résztvevők száma meghaladta a 100 főt.

Rendszeresen fogadunk egyéni továbbképzésre kollégákat, az Alapítvány országos szakmai programok résztvevője. Az intézmény vezetője és szakemberei továbbképzések felkért előadóiként számos hazai és nemzetközi rendezvényen szerepeltek, öregbítve ezzel az Alapítvány hírét és a település ismertségét.

Az Alapítvány stabil szervezetként, változatlan szellemiséggel és szakmai elkötelezettséggel dolgozik 47 munkatársával a település és a környék idősei számára elérhető szolgáltatások biztosításáért .

Biatorbágy, 2012. április 4.

Tisztelettel:



Dr. Egervári Ágnes  
igazgató

**Biatorbágy Város Polgármesteri Hivatal**  
**Tarjáni István**  
**Polgármester**

**2051 Biatorbágy**  
Baross Gábor u. 2/a.

**Tárgy:** 2011. évi elszámolás

Tisztelt Polgármester Úr,

Biatorbágy Város Önkormányzata és a Boldog Gizella Alapítvány közötti Együttműködési és Ellátási Megállapodás értelmében 2011-ben többen részt vettek a nappali ellátásban, az átmeneti bentlakásos férőhely pedig 2011. január 1-től április 3-ig (Czikó Ferenc) illetve 2011. szeptember 5-től december 8-ig (Csortán András) került betöltésre.

**Pénzügyi elszámolás:**

egy férőhely éves állami normatív hozzájárulása: 635.650,- Ft/év, azaz: 1.742,- Ft /nap

2011. április 4-től szeptember 4-ig Önkormányzat által fizetendő: 268.268,- Ft

2011. december 9-től december 31-ig Önkormányzat által fizetendő: 40.066,- Ft

**2011. évben összesen Önkormányzat által fizetendő : 308.334,- Ft**

Kérjük a fenti elszámolás elfogadását.

**Biatorbágy, 2012. január 31.**

Üdvözlettel

**BOLDOG GIZELLA**  
**ALAPÍTVÁNY**  
2051 Biatorbágy, Boldog Gizella u. 1  
Adószám: 1022 0222 1000

Dr.Egervári Ágnes  
igazgató